

**Большереченское местное районное
отделение Омской региональной
общественной организации ветеранов
пенсионеров**



80
ПОБЕДА!

Будни ветеранов

№ 4, 2025 г.

В этом номере:

- **Зарница - 2025**
- **Конкурс патриотической песни**
- **Субботник к 80-летию Победы**
- **Отчёт о проделанной работе за 2024 год**
- **Поздравляем с юбилеем!**
- **Турнир по шашкам**

Зарница - 2025



8 апреля наши ветераны приняли участие в муниципальном этапе военно-патриотической игры «Зарница 2.0», который прошёл в Большеречье в рамках 29-го районного летнего оборонно-спортивного турнира «Орлята России» 2025 года.

На этот раз мероприятие было организовано для старшеклассников и студентов Большереченского сельскохозяйственного техникума.

Конкурс патриотической песни

6 мая в преддверии празднования 80-летней годовщины Великой победы прошёл конкурс патриотической песни для среднего звена в Большереченской средней школе.

Учащиеся 5, 6 и 7 классов исполняли песни о войне и о победе. Все они выглядели достойно, а их выступления были восхитительными!



Наши ветераны Матайлов С.А. и Умрихин В.К. присутствовали на конкурсе и работали в жюри.

Субботник к 80-летию Победы



10 апреля в парке Памяти, в честь земляков-участников Великой Отечественной войны Большереченского района, прошёл большой субботник.

Ведётся подготовка к торжественному открытию обновлённого парка, церемония запланирована на 9 мая.



Представители зоопарка, администрации района, районной больницы, сельскохозяйственного техникума, комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту, Совета ветеранов приняли участие в мероприятиях по весеннему благоустройству парка.

16 апреля субботник прошёл в р.п. Большеречье.



Отчёт о проделанной работе за 2024 год



15 апреля состоялось заседание совета ветеранов, на котором с отчётом о проделанной работе выступили председатель Борисенко Н.А. и три председателя местных ветеранских организаций.

Работа районной ветеранской организации была оценена на оценку «удовлетворительно».

По итогам работы местные ветеранские организации получили Благодарственные Грамоты и премии за работы с ветеранами.





Значимые события в жизни организации за год

Местные ветеранские организации объединяют вокруг себя активных, энергичных людей, которые через участие в разных проектах, мероприятиях, делах проявляют свою гражданскую позицию. Общение, изучение нового, увлечение новым занятием – всё это необходимо для нас, ветеранов.

Одной из задач, которая ставилась советом ветеранов в 2024 году перед ветеранскими организациями – это выявление талантов, необычных людей, 26 таких ветеранов приняли участие в районном проекте «Мой вектор успеха».

В этом году ставится новая задача – укрепление и сплочение ветеранских организаций, вовлечение ветеранов в общие социальные проекты, создание условий для ветеранов для активного образа жизни. Для этого объявлен новый проект «Наш вектор успеха».

Нашей организации **вручен переходящий кубок "Лучшей ветеранской организации** среди районных отделений Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) **по итогам работы за год"**.

Присвоено звание Почетного гражданина Большереченского района Гулько Александру Дмитриевичу.

Районная ветеранская организация отметила своё 50-летие!

Председатель Борисенко Надежда Александровна награждена медалью «За содействие СВО».

Издание сборника «Время выбрало нас» к 35-летию вывода советских войск из Афганистана.

Издание сборника «Школы Большереченского района в годы Великой Отечественной войны 1941-45 г.г. Детские дома.»

Открыты 2 адаптивных зала для занятия физической культурой в с. Шипицыно и в с. Красный Яр.

При активном участии совета ветеранов в рамках областной программы инициативного бюджетирования реализовано два инициативных проекта.

Евгашинская ветеранская организация

Климова В.В. председатель



За всё время работы ветеранской организации сельского поселения Евгашино Большереченского района Омской области накоплен богатый опыт деятельности .

Представители старшего поколения объединились в команду, способную трудиться, а самое главное, умеют передавать свой опыт подрастающему молодому поколению, что является важнейшей задачей нашей организации в вопросах укрепления и развития гражданского общества .

Только все вместе мы сможем сделать нашу жизнь лучше, насыщеннее и интереснее!

В своём составе насчитывает сегодня 557 человек. Это ветераны педагогического труда, медицины, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, почты и связи, МВД, культуры, ликвидатор последствий аварии на Чернобыльской АЭС, ветераны боевых действий в Афганистане и Чеченской Республике, ветераны воинской службы в рядах Российской Армии.

Защищать права и законные интересы ветеранов – это главный принцип деятельности объединения.

- Патриотизм, любовь и уважение предусматривает наш давний проект «Ветерану достойное внимание». За 2024 год мы навестили 56 семей ветеранов, пенсионеров, детей войны и людей с ограниченными возможностями по здоровью, отдавая им тепло своих сердец, внимание и заботу.
- Приняли участие в фестивале патриотической песни «Поём семьёй песни о мире».
- С 2020 года совместно с сельским домом культуры проводим конкурс чтецов, посвящённый дню защитника Отечества.
- В составе большой дружной команды людей серебряного возраста приняли участие в конкурсе творческих коллективов и организаций посёлка Большеречье. «Пою тебе, моё родное Большеречье».
- 12 мая 2024 года провели общесельский турнир по шашкам и дартсу, посвящённый 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
- 18 октября 2024 года на стадионе села совместно с активом школы и преподавателем допобразования провели соревнования по минифутболу. Так был отмечен в селе Евгашино новый праздник, появившийся в календаре, – День отца. Команды «Отцов» и «Сыновей». - Армия волонтеров в тылу работает на благо победы воинов, сражающихся на огневых рубежах в зоне СВО. Отряд волонтеров «Добрые сердца» Евгашинского сельского поселения под руководством специалиста администрации Елены Александровны Сорокиной ежедневно выходит на изготовление маскировочных сетей. Кроме того, регулярно идёт сбор вещей, медикаментов, продуктов, которые доставляются в «Центр Гуманитарной помощи» в посёлок Большеречье вместе с письмами и сувенирами-оберегами от детей. Ещё одна группа волонтеров вяжет тёплые носочки для ребят из натуральной овечьей шерсти.

Местная ветеранская организация ЦРБ

Анашкина Н.С., председатель



Организация имеет свои традиции и большой опыт работы с ветеранами. Имеется свой кабинет, где сохранен опыт работы за многие годы. Совет ветеранов имеет свой план, работа проводится целенаправленно, учитываются интересы каждого ветерана.

Ветераны – активные участники всех проводимых акций и мероприятий районной и областной ветеранских организаций.

В 2014 году наша организация вступила в региональную общественную организацию «Ветеранов здравоохранения Омской области».

На 1 января 2024 года в первичной организации на учете состоит 264 человека: ветеранов РФ – 69 человек, ветеранов Омской области – 80 человека, пенсионеров, инвалидов – 117 человек, тружеников тыла – 5 человек, сирот войны – 4 человек, вдов участников войны – 3 человека, многодетные семьи – 1.

В региональной общественной организации состоит 112 человек. 6 человек – Заслуженные работники здравоохранения. Почётный донор РФ – 6 человек.

В этом году члены организации приняли участие в областном конкурсе-онлайн «Ветеранское подворье-2024», в областном онлайн-конкурсе «Книжное дефиле «Путешествие в интересный мир М.М. Зощенко», в областных Макаровских чтениях, в областном конкурсе на лучшую местную ветеранскую организацию.

Достижения:

➤ Чепкина Валентина Николаевна, Диплом 1 степени. Номинация «Иллюстрация, рисунки, коллаж по произведениям или героям книг М.Зощенко».

➤ Ветеранское подворье- 2024. Диплом 2 степени – Пересунько Надежда Емельяновна, Диплом 3 степени – семья Митрофановых

Диплом 3 степени – семья Суриных.

➤ Общественная организация ветеранов Большереченской ЦРБ (председатель Анашкина Нина Сергеевна) стала дипломантом II степени в конкурсной номинации «Ветеранам – заботу и внимание» за высокий уровень организации оздоровления и социальной защиты ветеранов.

➤ Ветераны приняли участие во всех районных мероприятиях, в конкурсах получили 6 призовых мест.

Конкурсы, спортивные соревнования, выставки, путешествие по родным местам, поздравление юбиляров, участие в акциях и проектах, волонтерское движение – всё это позволяет ветеранам развиваться, найти занятия по интересам, проявить свою гражданскую позицию.

Старокарасукская ветеранская организация

Александрова Т.А., председатель



На территории поселения проживают 1029 человек :

- ❖ 29% составляют люди пенсионного возраста,
- ❖ 42 человека - ветераны труда,
- ❖ 3 человека - труженики тыла,
- ❖ 30 человек - старожилы,
- ❖ 2 из них отметили девяностолетний рубеж.

Высокую оценку за свою деятельность получила ветеранская организация, принявшая активное участие в этом конкурсе и став дипломантом II степени в номинации конкурса «Не хлебом единым...» за организацию культурно-массовой деятельности и досуга людей пожилого возраста.

На районных фестивалях и конкурсах коллектив и его солисты неоднократно становились победителями и призерами.

В нашем поселении с начала СВО организован сбор гуманитарной и финансовой помощи. Наши волонтеры «серебряного возраста» бескорыстно делают большое доброе дело ради общей Победы. Их заботливыми руками только за 2024 год сплетено 24 маскировочных сети, связано 166 пары шерстяных носков, сделано 460 сухих душей, сшито 30 пар голиц, 50 мужских трусов.

- 2024 года Старокарасукские ветераны приняли участие в районных соревнованиях по настольным играм, которые проходили в спорткомплексе с.Шипицино, выезжали в бассейн с.Шипицино, занимались в зале адаптивной физкультуры на тренажерах. Разговорова Н. стала победителем в районной спартакиаде среди ветеранских организаций по скандинавской ходьбе.

В селе создана группа любителей скандинавской ходьбы и теперь ветераны совершают прогулки, которые очень полезны для здоровья и для общения.

-Для пожилых людей очень важно ведение активного образа жизни и возможность реализации своих творческих способностей. Этому способствуют созданные местным Советом ветеранов творческие коллективы и клубы по интересам: вокальный ансамбль «Селяночка», театральная группа, творческий клуб «Народная кукла», досуговый клуб «Теплая осень».

-Очень любят наши ветераны занятия творческого клуба «Народная кукла», на занятиях которого с огромным удовольствием мастерят традиционные тряпичные куклы к различным народным календарным праздникам.

-«Посиделки» в клубе для пожилых «Теплая осень» – любимое мероприятие, где можно и поговорить по душам, и чайком побаловаться, и рецептами поделиться!

-- Ветераны Старокарасукского с/поселения – активные участники различных тематических акций!

Библионочь 2025



24 апреля в Большереченской Центральной районной библиотеке им. В. А. Макарова прошла Всероссийская акция Библионочь-2025 «У войны не женское лицо» для жителей Большереченского района. Ежегодную акцию «Библионочь» в библиотеке отмечают в седьмой раз. Мероприятие прошло под девизом «Читаем всей семьей». Для гостей библиотеки была подготовлена познавательная и увлекательная программа, посвященная году Защитника Отечества и 80-летию Великой Победы. Гости выступали не только зрителями, но и участниками программы. Посетили литературную гостиную «Мы о войне стихами говорим», где приняли участие в прочтении военных стихотворений. Отгадывали мелодии военных песен «Угадай военную мелодию». Совершили увлекательное путешествие по библиотеке в командной игре библиоквест «Дорогой Победы». В продолжении Библионочи гости участвовали в мастер-классе письмо на фронт «Спасибо за Победу». Писали письма в поддержку солдатам и красочно оформляли конверты. Участникам Библионочи был показан мини-спектакль «А зори здесь тихие» с участием специалистов библиотек. И завершилась программа Библионочи концертом военной песни «Победной весне посвящается». Хочется поблагодарить всех участников мероприятия и пожелать никогда не расставаться с книгой и библиотекой.

Поздравляем с юбилеем!



24 апреля ветераны Красноярского сельского поселения поздравили с 90-летием Задворнова Ольга Викторовна. Она имеет звание «Отличник народного образования». С 1964 г. и по 1996 год работала заведующей в Красноярском детском саду.

Турнир по шашкам



30 апреля прошёл турнир по шашкам среди ветеранов района.

Победители:

Среди мужчин

- 1 и 2 место поделили Умрихин Владимир, Михайлов Геннадий
- 3 место Кондин Анатолий

Среди женщин

- 1 место Дубикова Людмила
- 2 место Семикина Лидия
- 3 место Кидямкина Елизавета